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Megdöbben az ember, ba 
Ságokat olvas és látja különösen 
utcai nép érdeklődésére számitó 
hírlapokban az öles betűket, melyek 
azt kürtölik, hogy Budapesten ki­
ütött a forradalom, a főváros ostrom­
állapotban vau es a többi.

Nem kevésbbé megdöbbentő, 
mikor olyan okos férfin is, mini 
Eötvös Károly, odaveti a tüzesévát, 
hogy Magyarországon a kormány 
minden Kossuth nevével kapcsola­
tos nemzeti ünnepet vérbe fojt.

Istenem, mekkora valótlanság ! 
Hiszen épen itt van az örök emlékű 
fényes debreceni példái 1902. szep­
tember 17-én ünnepelte Debrecen 
város közönsége Kossuth Lajos szü­
letésének századik évfordulóját es 
ezen a napon a kormány hivatalos 
képviselője, a főispán teljes díszben 
nagyszabású emlékbeszédet mondott 
és kijelentette, hogy ez az ünnep 
sem az egyik, sem a másik politikai 
pártnak nem külön ünnepe, hanem
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egesz osztatlan magyar nem-
; zeté. _
í ks ime silány politikai pártcé- 
I j°kraj mily hamar kész még a józan 
I Eötvös is oda vágni a hazug vádat,
1 csakhogy a pillanatnyi siker tüzi- 
j játékával elkápráztassa a rövidlátó- 
I katj
I Azonban mindezeknél megdob 
I ^e Ql óbb jelenség, hogy a politikai 
j könnyelműség ismét a leglelkiisme­

retlenebb módon felzaklatta a ma- 
j gyár ifjúságot és a haza jövendő 
I reményeinek, a szent eszményektől 
; lobogó fiatal nemzedéknek tiszta, 
] lőnséges rajongását odaveti az utca
I porába gonosz indulatok prédá-
: iául
! Az egyetemi ifjúság forrong, 

az előadások szünetelnek, a higgadt 
ság tűzbe borult és erőszakos lárma 
veri fel a legnemesebb érzelmek 
templomát.

Mondjuk, joga és oka van az 
ifjúságnak a katonai javaslatok el­
len lázongni. Helyes !

!.of
ovábbá tiszteletreméltó kegye- 

hazafias hűség megemlékezni az

ifjúságnak Kossuth Lajos halála év­
fordulójáról.

De szükséges e azt a poli­
tikai színezetű indulatot osszeke 
verni ezzel a magasztos honfiúi áhí­
tattal és mindakettőt egy cél esz­
közéül az utcára hurcolni ?

Mennyivel szebb, az ifjúsághoz 
méltóbb lett volna, ha arra a gyász­
napra legalább felfüggeszti a politi­
kai szereplés mozgalmait és méltó­
ságon komolysággal nagyszerű gyász- 
ünnepet ül az egyetem falain' be­
lül, aztán kivonul megható csendben 
a nagy hazafi sírjához és elsírja 
könnyeit ottan !

De e helyett a felzaklatott fia­
talság tüntet, kapukat dönget, kiabál 
fenyegetőzik és töltelékül engedi át 
magát egy lármás vitarendező poli­
tikai csoportnak.

Valóban, ha történeti érzékünk 
fonalán a valóság fénye mellett arra 
a márciusi ifjúságra gondolunk, mely 
1848. március 15 én szerepelt, ki kell 
mondanunk, hogy az a fiatalság 
egészen más volt! Eszmék, elvek, 
nemzeti célok, csodás hazafi-eszmé-
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Irta : Gtczy István.

Boldog nap virradt — jobban mondva 
— boldog alkony ereszkedett le Hamvas 
Miskára, a peírozsényi színtársulat első 
komikusára. Ezen a napon tartotta juta- 
Jomjátékát, e napon kellett volna a pet- 
rozsényi müpártoló t. c. közönségnek 
meghálálni azt a sok vidám órát, amit a 
kedvelt komikus szerzett, mozgásba hoz­
ván a publikum összes nevető izmait az 

■ Sjmteszk archntoraival és talpraesett 
fzojátékaival. No, de ne legyünk igazta- 
anabb a publikumhoz, mint az hálás 
y°L ami Miska barátunkhoz.

Este hét órakor már el fogy ot min- 
í1, Je8y- 4 direktor a színpadról a kas- 

oU -u’ a *íassz<itól a színpadra futkosva 
am>u boFzolta azt a pár szál haját,
! „ u,a deficit éles sarlója még le nem 
nvSZ:íy14 l^fkopo nyáj áró 1. Jelentősen hu- 
kne>rif 1 - Da! szemével a túl boldog komi- 

abi a kuliszák mögött végighu- 
PJ..1-V deszka mellett, az utolsó festékrna* 
(jp-.??1 gazolta fel arcára. Azt a védő 

Jerfiö 11özönek nevezték. A nőké

a színpad másik oldalán volt és annyiban 
fiiilömbözött a férfi-öltözőtől, hogy egy 
eső_ mosta, vihar szántotta allegorikus 
alakok romjaival díszelgő néhai előfüg­
göny vont barikádot!, hogy a női toilette 
titkait minden indiszkrét szem elől elta­
karja,

— Hetven forint bruttó, Hamvas 
ur 1 — harsogta a direktor Miska fü­
lébe . . . Hetven forint bruttó 1 Ilyet 
még nem látott Petrozsény 1 — Harmine 
forint napiköltség — negyven forint tiszta 
ennek a fele húsz — ennyi jár önnek 
Hamvas ur !

— Ez aztán jutalom játék — mi ? 
De ez még csak kis Miska . . . Még 
más meglepetés is készül, hanem azt el 
nem árulom ezért a tele házért se, mert 
ez a publikum titka. A publikum titka 
pedig előttem szent és sérthetetlen. Csak 
annyit mondok, hogy fogadtatása fényes 
lesz ; fényes, impozáns és leleményes, 
am in őt még nem látott Petrozsény.

No hát a direktor ur most az egy­
szer felül múlta maga magát. Igazat mon­
dott A fogadtatás ugyan fényes volt és 
ami fő, leleményes.

A színpadra lépő Miskát frenetikus 
tapsvihar fogadta. — Közbe-közbe el­

hangzott agy-egy „hogy volt.“ is. z Ea 
„hogy volt“ csak megszokásból csúszha­
tott ki, minthogy Miska még egy szót 
sem szólt. Bizonyosan valamelyik túl­
buzgó tisztelője azt képzelte, hogy már 
elénekelt egy pár kupiét, amit okvetlen 
ismételni kell.

Most következett a meglepetés lele­
ményes része. Amint javában hajlongott, 
a suffiták közzül leeresztettek két pakun- 
dekiire festett meztelen angyalt. Az an­
gyalok kezeiből egy óriási" babérkoszom 
hűlt a Miska nyakába, de nem babér 
vala a koszorú — oh nem. A peírozsényi 
publikum sokkal praktikusabb. Elevenen", 
friss szalvaládéból fonták a koszorút. Le­
hetett, vagy harminc darab — mosolygó 
pirosló, inycsiklandoztató szalvaládé. ‘ "a 
közepét kibélelték egy kulacs borral, a 
kulacs nyakára pedig rákötöttek szere- 
lemszinü szalaggal egy ötpecsőtes levél- 
borítékot, rikitós betűkkel ráninsálva 
„30 forint.“ 8

A boldog Miska, aki (mellesleg 
mondva) ugv festett, mint egy eleve n 
hentes kirakat, mosolyogva hajlongott a 
tomboló publikum ellőtt, mialatt tekin­
tete átfutott a tömött sorokon. Keresett 
ott jvaiakitt, akit meg is talált.

kő-remek kivitelű képe arany keretben 44 kor. Megrendelhető _ 
róná«* litüvi részletfizetésre a „Kazinczy“, könyvkereskedő' 
r. t.-nál Debreczenben. Megtekinthető : László Albert és Társa (Hegedűs S, 
és Sándor I.) könyvkereskedésében.
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nyék izgatták, ragadták azt a már
ciusi ifjúságot. . ,

\ mostaniról ezekben az izgal­
mas napokban nem akarunk véle­
ményt mondani ; mert azt hisszük, 
nem az igazi képét mutatja ilyenkor 
ez a felfordult, zavaros ábrázat.

De meg vagyunk róla győződve, 
hogy mihelyt lecsillapulnak a fiatal ■ 
kedélyek, maga a felzaklatott ifjn- | 
ság fogja belátni : mennyire mások 
az ö nemzeti feladatai, mint hábor­
gását az utca tömegének bizonyta j 
lan, kiszámithatatlan célzataival ősz- , 
szekeverni.

Himnusz és Szózat. I
Március 15-én országszerte szomorú j 

tag aszta latot szerzett a magyarság. Áz a ; 
szomorú tapasztalata, hogy Kölcsey Him­
nusza és Vörösmarty Szózata nincsenek 
-agy elterjedve, mint ahogy azoknak el­
terjedve kellene lenni.

Németországban nincs ember, aki 
ne tudná a XX acht am Rhein-1. Az utolsó 
angol matróz úgy tudja a Good saave 
the Kbing szövegét, mint a Miatyánkot. 
És hogy a francia, a legutolsó és a leg- 
mu véletlenebb is, ünnepi alkalmakkor 
nem hallgatja szótlanul a Marséba se-t, 
azt bizonyítani se kell. Hiszen annyira 
francia ez, annyira általános, hogy 
már inkább kozmopolita, mint nemzeti 
dal.

De a magyar nép, amelynek haza­

fias lelkesedése épp olyan erős, mint 
akár a németé, akár az angolé, szégyen 
kimondani is, nem tudja se a Himnuszt, 
se a Szózatot. Ha nemzeti ünnepet ülünk, 
láthatjuk, hogy tiszta szent lánggal ég 
a hazafias érzés ebben a népben, de a 
lelkesedésének nincs kifejezése. A ma­
gyar ünnepeknek azért van sokszor pro­
fán és bántó variációja, mert a szent 
ösztönök formátlanul élnek a nép 
szivében és amikor kitörnek, magasz­
tos formákban megtisztulni nem tud­
nak.

Ha tízezer ember előtt megcsendül 
a Himnusz, ugyebár úgy kellene lenni, 
hogy tízezer ember válaszoljon rá. Ne 
álljon ott némán egy se. De nálunk, 
Magyarországban nem igy van. tízezer 
ember közül talán csak néhány száz 
énekel. Ezek a kaputos emberek. Az is­
kolázott ember persze, hogy tudja. De 
miért nem tudja a földműves, a nap­
számos, a gyári munkás, a falu em­
bere ?

Ezek az emberek templomba se jav­
nak mindig, de azért a Miatyánkot tud­
ják. Nem a vallás érzése fűzi az ember 
leiké* ehhez az egyszerű, szent imá- 

I hoz, hanem éppen megfordítva. Ez az 
1 ima erősiti a szivekben a vallásos érzii- 
! letet.

A hazafiasságnak is van imája,
, olyan szent, mint a Miatyánk. A haza- 
; fiasság is épp olyan természetes ösztön, 
! mint a vallás. Hát mégis miért van az,
1 hogy a hazafias érzés szent imádságát

nem ismerik úgy, mint a templomi imád­
ságot.

A magyar ember se akarja némán 
átélni az ünnepnapjait. A magyarok is­
tenéhez akarja fölemelni a lelkét ő is. 
Van szakramentum lelkében, hát ahhoz 
fohászkodik. Énekel kuruc-nótát, Kossuth - 
nótát. Az eszme kultuszának igy hódol. 
A leikéhez kapcsol egy más lelket. így 
tud ünnepelni csak. Ha hiányzik a lei­
kéből az ihlet és nem tudja idézni Kos­
suth, vagy Rákóczi szellemét, hát akkor 
nem tud ünnepelni.

Hát miért van ez igy ?
Erre a felelet nagyon megdöb­

bentő.
A magyar iskolákban nem fordíta­

nak rá elég gondot. A magyar iskolák­
ban csak a harmadik osztálytól fölfelé 
tanítják a Himnuszt és a Szózatot.

Az eredménye ennek az, hogy mi­
korra felnő, ha csak az elemi iskolán túl 
is nem iskolázott, nem tudja a Szózatot. 
És tízezer ember megiiletődés nélkül 
hallgatja a szent dallamot, amit az urak 
danolnak.

Ezért az iskola felelős. Az iskola, a 
mely mindenféle ábrás táblákkal aggatja 
tele a falakat, de a magyar címert nem. 
aggatja rá. X’aj jón már miféle iskolát 
keil járni a gyermeknek, amikor meg­
mondhatja, hogy milyen a magyar cí­
mer ?

Hát ez igy nem maradhat. Az isko­
lának a föladata, hogy a Szózat meg a 
Himnusz dallamát úgy beleojtsa a gyer-

Egy halvány, sápadt képű asszony 
húzódott meg az egyik sarokban, karján 
q<2y négyéves szöszke kis fiúcskát tar­
tott. ..

A sápadt asszony nagy; gömbölyű 
szemei kimeredtek az ötpecsétes levélre 
szeme bársonyába gyűlt, a lelke s ki- 
villámlott belőle az eltitkolt gondolat. 
Két nagy könnycsepp pergett végig or­
ca jón, Olyan volt e két csepp a vidám 
kacagó tömegben, mint egy odadobott 
fel hőrongy a' verőfényes kék égen. Imára 
nyílt ajak a s önkéntelen sottogá :

— Isten 1 meghallgattad kérésemet 
xi lesz váltva a pakkunk, áldassék a te- 
neved!

Két óramulva már együtt ült a bol­
dog kis család, szűk szobácskájukban 
halothalványan pislogó lámpa mellett: 
Miska aztán kipirult felesége és egyetlen 
fiuk, a csacska kis Gyurika. Ütvén forint 
leküdt kiterítve az asztalon. Nagy pénz, 
regen nem látott nagy összeg ! Most kö­
vetkezett a koszom praktikus szerepe. 
Az asszony fel szel delte szépen karikára 
a szalfaládékat, leöntötte ecettel és kö- 
r" Iteremtetézte vereshagymával. A ku­
lacs tartalmát kiöntötte üvegekbe, azu­
tán ettek mohón — ctvágygyal — az­
tán ittak rá nagyokat és gyakran tervez­
tem boldog, szép terveket.

Ki lesz váltva a pakk ! Összes pakk­
jaik minden vagyonuk. Tizenöt hosszú 
esztendő fáradsággal összegyűjtött gyü- 
m' lese, amire egy ínséges szezon után

dendővel a vasúton. 8 azóta nem látták, | Reggelre kedve, Miska hangos dó
s azóta felszaporodott 50 írtra a tartozás j vömbö/ésre ébredt fel ; a színházi szolga 
és most ki lesz váltva! Együtt van a j jött felkeltem, mert elaludta a probat, 
pénz holnap elküldik érte és egv hét 1 Nyomban át is adott a gyorsan öltözködő 
múlva már kezeik közt is lesz.. . ; . Xliskának egy levelet, amit ma reggel

Aztán számlál gat ják, mi is volt | hozott a posta. ,
benne, vájjon emlékeznek-c még rá? j — Kelj fel anyjuk — kanja Miska,
Volt abban sok minden : egy téli kabát j a vimiratra pislantya. A pakKUiixm! joU 

Miskáé — egy bunda az asszonyé és j a levél Kolozsvárral, a vasúti ígazgato-
egy vinklerköpenyeg a Gyurikáé.

Én istenem, hát a jövő telet nem 
kall egv szál vékony ruhában kihúzni, 
fázva-dideregve ? Aztán a sok színpadi 
ruha, ami nélkül nincs színész, nincs 
színésznő ! Egy félév óta kéregettek köl­
csön innen is onnan is szégyenkedve 
-— pironkodva társaik előtt. Es mind erre 
nem lesz szükség ! Mi is van még benne ?

— Hát az én háromlábú falovam, 
amit egy jó bácsi haladott! De a Szende 
fiek Janija, egy lábát eltörte — kiáltj: 
közbe álomtól lecsukó szempillákkal a 
kicsi szöszke.

tói. Mindjárt megtudjuk mennyi kell
érte ? _

Felugrott az egész család vára­
kozva fogták körül Miskát, mennyi kell 
hát ?

Felbontja a levelet, olvassa, olvassa, 
a.ztán megremeg. Belekapaszkodik az 
asztalba, karja fáradtan leesik, egyet so­
kait és könvcsepi) esik ki szeméből.

Elicitálták a pakkot ! Eladtak 
Z.U11UU- 1 mindenünket, csak egy háromlábú laV>- 
k iá ltja I vat nem vett meg senki, arra nem akadt

vevő, az maradt meg.
Édes apa csacsogja

Az ám, édesem, is
van. — Ugy-e apuska, meg kapón a kicsi 
falovamat ?

Talán reggelig is eltervezgettek 
volna, ha a sötétlő lámpafény eszökbe nem 
juttatja, hogy elfogyott a petróleum, le

benne i szöszke, belekapaszkodva az apja lábába
_vigye meg van a kis falovam ?

Meg fiacskáin, a te falovad meg 
van, de mi koldusok vagyunk ! Koldu­
sok örökre.

Es a komikus ráborult sapadl asz­óit,tan a nosrv euoavou a neuuiuuui. —........... . . • .
keli feküdni.' Aludni kell. Holnap reggel j szonya nyakára, azt sírtak, zokog a v •
kilenc órakor próba lesz, nem szabad 
arról lekésni.

Lefeküdtek hát és aludtak. De az 
éj csendében is elhangzott olykor-olykor 
egy-egy fél hang pakkról, bundáról és

káig keservesen. ,
A kis Gyurién pedig rajuk tapadt 

nagy hámész szemeivel, parányi esze se­
hogy se tudta fölfogni miért is sir apa 
meg mama, mikor az ő háromlábú ki­
lóvá meg van30 forintott vettek fel, ezelőt egy fél esz- háromlábú falovacskáról regélve.__________ ______ _—------  " iRTTMTkl,n=u- szí­

vj "1 í - »------r öp------ A|mzLA| Külföldi utamról hazatérve, vanszerencsém a n. ó. hölgy közönség szHölgy közönség figyelmébeI «gyeimét ^«»»1, hm =■•=«=« «* *** »•*•“kalapja'“
megérkeztek. Szives pártfogást kérve tisztelettel .
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Saját tudósítónktól.

Budapest, marc
Teljesen megváltozott hangulatban 

szinte minden szenvedély nélkül folytatta 
ma az ellenzék a pénteki rendőri esemé­
nyek taglalását.

A ház minden oldalán csak kis 
számban voltak jelen a képviselők, de 
különösen a függetlenségi párt csekély 
száma tűnt fel. Annál zsúfoltabbak voltak 
a karzatok, a melyeknek közönsége azt 
hitte, hogy a szombati nagy botrányok 
folytatódni fognak.

Szerencsére ez nem történt meg és 
a Mezössy és Ilákossi felszólalását ki­
véve, alig volt élénkebb a hangulat a 
katonai viták alatt már megszokott rendes 
hangulatnál.

Lengyel Zoltánt pedig már alig 
hallgatta a saját pártja is. Az elnöknek 
különben legtöbbször az ő beszéde alatt 
kellett beavatkoznia, mert a jobboldalról 
gyakran és néha zajosan hallatszottak 
az ellenmondások. A miniszterelnök amaz 
ígéretében, hogy szigorú vizsgálatot indít 
minden felszólaló bízott.

A mig a miniszterelnök fel nem 
állott a szólásra, addig a ház nagy része 
a folyosón időzött s élénken vitatta meg 
a szocialisták tegnapi gyűlését és komoly 
magatartását.

A szünet alatt nagy izgalmat kel­
tett az a hir, hogy az egyetemi hallga­
tók a műegyetemen összetörték a pado­
kat és a tantermek egyéb bútorait. A 
hirt Berzevicy Albert hozta a házba.

Részletes tudósításunk itt követke­
zik :

Elnök : Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán. Lukács László, Piósz Sán­
dor, báró Fejérváry Géza.

Elnök: Fél 11 kor megnyitja az 
ülést és bejelenti, hogy báró Kaas Ivor 
a tegnapi szocialista gyűlésről sürgős in­
terpellációt terjeszt elő.

á pénteki rendőri brutalitások,
jBartha Ferenc : A pénteki események 

azt bizonyítják, hogy a szabadság gyenge 
lábon áll nálunk.

Papp Zoltán : Mi lesz Rudnayval ? 
(Zaj.)

Bariba Ferenc elmondja az általa 
látott dolgokat és Tóth Lajos rendőrka­
pitány brutalitásait. Négy embert csopor- 
eak tartottak és ököllel, karddal vagdal-
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mekek .elkébe, hogy abból egy akkord 
se vesszen ki. Már az első osztályban 
kell azt tanítani. Megtanulja a gyermek, 
mert az esze fogékony, a lelke még fo­
gékonyabb és ha megbir tanulni más nó­
tát, megbirja azt is. S. L.

ORSZÁGGYŰLÉS.

koztak közöttük. Követeli pártja nevében, i juság tiécsbe ment volna a kapucinusok
IlOÉTV A crui'ór/ílílVArlÁlr — --------- ™________: v• _____ihogy a garázdálkodók szigorúan meg­
büntessenek.

Bnzáth Ferenc: A közszabadság vé­
delmére szólal fel. Csak azt sajnálja, — 
hogy a szabadelvüpártból senki sem állót 
fel a szólásra, mert ez inkább tisztázta 
volna a helyzetet.

Ivánka Oszkár: Megbízunk a mi­
niszterelnökben !

Bnzáth Ferenc : A kődobálással vé­
dekezik a rendőrség, de hol volt a rend­
őrség akkor, a mikor tavaly a szocialisták 
dobálóztak kövekkel és a vagyonbizton­
ságot veszélyeztették ? Azt hiszi, hogy a 
rendőrség politikai célokat szolgál. (Za­
jos tetszés.) Az a gyanúja, hogy a zsi­
dóság rendezte a pénteki tüntetést. (De­
rültség jobbról.) Hiszen egy kormánypárti 
is mondotta. (Derültség.) Gyanúja onnan 
van, mert a zsidók választották meg 
Bánfíyt a Lipótvárosi kaszinóban — és 
Bán ffy érdekében mindent elkövetnek. A 
lipótvárosi kisded mulatságra csak azt 
mondja, hogy a zsák megtalálta a maga 
foltját.

Bakovszky : Úgy van ! (Derültség.)
Bnzáth : Bízik a miniszterelnök ígé­

retében, hogy szigorú vizsgálatot fog in­
dítani. De addig is azt tartja, hogy Rud- 
nay nem maradhat helyén. (Zajos helyes­
lés balról.)

Rakovszky : Veszedelmes ember
KeSSÉ Pál : Tanúja volt annak, hogy akarták ölni

si vb olt jóhoz tüntetni, semmi baja sem lett 
volna.

Hiszen a kormányok minden ural­
kodó sarj örömében és bánatában részt 
vesznek, ott tüntetnek.

Kubik Béla; Nyalakodnak 1 (Zaf 
jobbról.), de az ifjúságnak nem szabad 
itthon hazafias dolgokért tüntetni. A kon- 
venttel elkésett a min. elnök. Mert a 
magyar parlament régóta konvent, de a 
többség konventje. (Derültség jobbról.) 
A szolgaság konventje, mert felfelé meg­
hunyászkodik. Ismétli, ha Rudnay bűnös 
pusztulnia kell. (Helyeslés.)

Rákossi Viktor : Közéletünk hazug­
ságokból áll. Nemzeti örömünkben és bá­
natunkban a kormányok nem vesznek 
részt. Ismétli azokat, a miket Mező ssy és 
AAzsonyi elmondtak. A mikor neki ron­
tottak a rendőrök, figyelmeztette őket, 
hogy ő képviselő, mire egy rendőrkáplár 
azt mondta nekik : ezt ne üssétek, csak 
taszigáljátok. (Nagy derültség.) íme ez a 
rendőrök előtt a képviselői immunitás, a 
rendőrök immunitása nagyobb, mert ők le­
veszik a számaikat. A rendőrök annyira 
benne voltak a vagdalkozásban, hogy 
még a lámpavasakat is ütötték. (Zajos 
derültség.) Kéri, hogy a rendőri vizsgá­
latnál őket is hallgassák ki. (Tetszész.)

Lengyel Zoltán : (a szabadelvüpár- 
tiak kivonulnak.) Elmondja, hogy őt meg

Széli megparancsolta Rudnaynak, hogy 
humánusan bánjon a fiatalsággal.

Lengyel : De mit mondott Széli négy 
szemközt ?

Széli Kálmán min. elnök ; Hiszen 
előbb elmentem mint önök 1

Nessi : Nem is vádolja őt ezzel, de 
az a vádja, hogy Rudnay nem követte a 
miniszterelnök parancsát, mert nem fél 
tőle. Ezt a főkapitányt el kell csapni, ha 
pedig Szélinek nincs hatalma parancsolni, 
akkor mondjon le. (Zaj a szélbalon.)

A rendőri jelentések hazugok, arról 
a miniszterelnök már is meggyőződött, 
mert előtte hazudtak akkor, a midőn azt 
mondták, hogy pisztolyokkal lőttek a 
rendőrökre. A rendőrök a miniszterelnök 
parancsa ellenére 8-tól 11-ig kaszaboltak 
az utcákon. ,

Beöthy Ákos : Ezt én is láttam.
Nessi : Rudnayt csapják el, addig 

rend nem lesz.
lezőssy Béla: Nagy megbotránko­

zással olvasta Liemeseh osztrák képvise­
lőnek azt a beszédét, a melyben rendőr- 
államnak mondja Magyarországot, de 
most látja, hogy igaza volt. Rendőrállam 
vagyunk. Elmondja, hogy Tóth Lajos 
rendőrkapitányt felkérte, bízza rájuk az 
eloszlatást. Ez az ember azt a benyomást 
tette reájuk, hogy nincs beszámítható ál­
lapotban. A mentőknek első sorban vele 
kellett volna foglalkozni. (Tetszés.) Ez a 
kapitány is azt mondta, hogy neki felsőbb 
parancsra kell még a békés csoportokat 
is szétoszlatni. Az a kérdés már most, 
hogy ki a bűnös. Ha Szélinek parancsá­
val Rudnay nem törődött, akkor Rudnay­
nak pusztulnia kell. (Zajos helyeslés 
balról.) Ők nem bíráskodnak, de azt kö- 
vételik hogy a ki hatalmával visszaélt, 
az lakoljon. (Általános helyeslés.)

Meg van győződve arról, ha az li­

ne neves-Kubik: A miniszterelnök 
sen. (Nagy zaj jobbról.)

Hadik gróf (a padot veri) Ne terro­
rizáljon. Ezt nem lehet tűrni.

Elnök figyelmezteti az ellenzéket, 
hogy a miniszterelnöknek jogában van 
itt jelentőseket fogadni.

Szeli miniszterelnök (a ki egy mi­
niszteri tisztviselővel beszél) Nekem nem 
parancsolnak!

Lengyel elmondja, hogy ha piszioly 
lett volna nála, lelőtte volna a kaszaboló 
rendőröket. (Zaj jobbról.) Igen mert nem 
engedheti, hogy ártatlan embereket bánt­
sanak, inkább az életét áldozta volna fel. 
(Zaj.)

Felkiáltások : Jól tette! Helyesen 
tette !

Lengyel elmondja, hogy még egy 
mentő orvost is összekaszaboltak.

Felkiáltások jobbról: Ha igaz ! 
(Derültség.)

Lengyel: Ha nem igaz, visszavonja. 
(Nagy derültség.) — Rudnaynak menni 
kell.

Kubik személyes kérdésben kijelenti 
hogy előbb azért szólt közbe, mert mi­
kor rendőri brutalitásról volt szó, Széli 
nevetett.

Gajáry Géza személyes kérdésben 
válaszolja, hogy ő adomát mondott el a 
miniszterelnöknek egy hivatalos jelentés 
kíséretében azért nevetett Széli.

Elnök az ülést felfüggeszti.
Szünet után
Eitner Xsigmond szólaltéi: Nem 

pártszempontból kell tekinteni a pénteki 
eseményeket, hanem az igazság szem­
pontjából. Pesti tüntetést még nem látott 
de a külföldön látta, hogy még provokálvbb 
tüntetőket is békességben oszlatott szét a 
rendőrség. Elmondja ezután a Magyar 
Színház előtt történt brutalitásokat. Hasz-

n , . „ . „ - az igen feiteíTMÜTkS^éget, hogy bevásárlási utónkról hazatérve, beszereztük

ßrtesitjÜR a tavaszi divat legszebb újdonságait, w ° <
Tisztelettelség szives megtekintésére várnak.

DARVAS TESTVÉREK
női- és gyermekfelöltö áruháza 

DEBRECZEN, Fő tér, a Hungária kávéház mellett.
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ta'AP volt minden keresők, se a rendőrök 
se a rendőrtisztviselők nem hallgattak 
i-á ok A rendőrök provokálták a tünte­
tés* Tóth Lajos rendőrkapitány ellen 
újabb vádakat hozott tel.

Beöthy : Tessék, ez embert megtűrik.
Zboray Már fegyelmi vizsgálatot 

ka’>ott. Most érdemeket akart szerezni.
■ Eitner líudnay felfüggesztését kéri. 

Helyeslés.
Ezután
Eötvös Károly szólalt tel. Szerinte a 

kormány minden Kossuth Lajos nevével 
összefüggő nemzeti ünnepet meg aka­
dályoz.

1 Széli Kálmán ezt erélyesen vissza- 
utasiV a. Hivatkozik Kossuth születésének 
századik évfordulójára, melynek megün­
neplésében a főispánok is részt vettek. 
\t;érve a rendőrségre, telolvassa a rend­
őri jelentésből, hogy 1 rendőrtiszt es 26 
rendőr megsebesült. A rendőri jelentes 
felsorol egész sereg tanút, akik a zavar­
gásokért határozottan az ifjúságot okolják.

Erre a baloldalon ismét kitört a niü- 
vihar. Percekig tartó folytonos lárma tá- 
madt, mely csak nagy nehezen csende*
gnjj je.

Széli Kálmán erre folytatva beszé­
dé* kijelenti, hogy a rendőri jelentésből 
nem akart következtetést levonni, csak 
a képviselők adataival szemben a rend­
őrség adatait is fel akarta sorolni. Mind­
egekből látható, hogy az igazságot csak 
a vizsgálat állapíthatja meg. Terrorizmust 
sem a házban, sem az utcán nem enged

Eötvös Károly személyes kérdésben
szólal fel. , ... ..... .Eaas Ivor báró interpellációját visz-
szavonja. ,

Ezzel az ülés veget ért.

Agról-ágra.
A peregrinus

Egyszer kérdezték tőle, miért nem háza­
sodott meg:

— Két feleségem van nekem tisztelendő 
kollega ur, az egyik a nyomorúság,"a másik ez 
a vándorbot. Ők sem maguk között, sem velem 
nem veszekesznek.

Bolygc.

HIKE

Napló.

Régibb időben az állását vesztett tanító, 
va~y pap nem nézett más foglalkozás után, ha­
nem bennmaradt az eklézsiában, Járt fel s alá 
a hazában és lett belőle peregrinus az az ide­
gen vendég.

Két-három napig időzött egy parochián 
vág.’ rektoriakon azután útilaput kötött a lá­
bára.

Ilyen peregrinus volt az ötvenes években 
Homonnai uram, a kiben talán ki is veszett ez 
a típus. Aligha találnánk már többet a hazába, 
A vándorló legények gavallérok voltak hozzájuk 
képest.

Különösen Homonnai uram tűnt ki ab­
ban, hogy a nem rongyos ruhának ellensége 
volt Ha nem tudta elcserélni más csavargóval, 
összetépte erőszakkal. Legtöbbször azonban el­
cserélte s a ráfizetést elitta.

Derült, jó kedélyű ember volt, a kinn nem 
látszott meg a sors üldözése, pedig mikor a 
tegnapot mával cserélte fel, sem nem vesztett, 
sem nyert.

Kaphatott volna káplánságot, levitaságot, 
tanítóságot, de nem tudott egy helyben maradni 
Hívta a messzeség, a távolság.

Gazdagabb, jobb módú papok szívesen 
adtak volna helyet halála napjáig, a konviktu- 
sokban ellátták volna, de neki nem kellett más 
a csavargásnál.

■Majd minden faluban megfordult a pereg- 
rmus, de csakhamar hálálkodva elbúcsúzott.

Sebesen járt, szemeit a földre szegezte 
mintha keresett volna valamit, Görcsös botját a 
hóna alá szorította.

Iparmuzeum nyitva minden vasárnap ás ünnep 
napon d. e 9—V2-ig.

Márc. 24—25-ig Teljes tanácsülések a város­
házán

Márc 29- Az ügyvédi kamara közgyűlése.
Márc; 29. A Petőfi dalkör évi közgyűlése.
Márc- 29. A debreceni tisztviselők önsegélyző 

egyletének közgyűlése a Jogász és tiszt­
viselőkor helyiségében d. e. 11 órakor 

Márc- 30- Városi közgyűlés délután o órakor, 
April. 2. A keresk, és iparkamara közgyűlése. 
April. 8—13. Műkedvelők tárlata a városházán. 
Április 5- A gazdasági egylet közgyűlése d. e, 

9óra kor.

Erzsébet árvaház Debrecenben.

Várnái Szabó Miklós hagyományai, iI
Tegnap délután temették el Debrecen 

városának egyik legderekabb polgárát, j 
Várad! Szabó Miklóst, a íúlyai ev. ref. j 
egyház főgondnokát néhai debreceni prés- | 
bitért, városi bizottsági tagot és földbir­
tokost.

A gyászoló rokonságon kívül a részt- ‘ 
vevőknek, tisztelőknek beláthatlan serege j 
jelent meg a vég tisztességen, közöltük a 
debreceni ev. ref. egyház lelkészi kara 
teljes számban s Debrecen társadalmának 
vezető emberei igen nagy számmai. — 
Az elhunytban rokonukat gyászolják a 
váradi Szabó, Kövödí Lázár, Nagy, szent- 

I viszlói Dezső, Kazinczy és csikdelnei 
1 Csathó családok.

Hogy az elhunytban milyen neme- 
! sen érező, fenkölíen gondolkozó, nagy­

lelkű férfit veszített el a város, legjobban 
megmutatta végrendeletében. Nemes cé­
lokra rendelt, gazdag hagyományaival fe- 
ledhetlenné tette magát a város és a 
református egyház történetében.

Különösen két részre tett nagyobb 
hagyományokat, melyek magukon vezetik 
a fennkölt gondolkozás aranyos bélyegét.

A debreceni ev. ref. egyház javára 
következőleg végrendelkezett: 5‘/3 nyilas 
(25—28 kát.) oridódi földet, épületekkel 
jól felszerelve, tanyai iskola szamára. 2. 
130 kát. hold uj osztású földet a paci 
erdő felé, hogy ott templomot és paro­
chial építsenek. Megengedi (végrendele­
tében, hogy e birtok felét a szent cél 
érdekében eladhassák.

A végrendelet másik része a jótékony 
nőegylet javára szól, olyan anyagi támo­
gatást nyújtva és olyan eszközt adva az 
áldásosán működő egylet kezébe, mellyel 
lehetővé tette egy nagy méretű árvaház 
létesítését.

Ugyanis a debreceni jótékony nő­
egyletnek hagyományozta az elhunyt 
nagy értéket képviselő Széchényi-ntcai 
házát 1380 négyszögöles telkével együtt, 
létesítendő árvaház alapjául azzal a ki­
kötéssel, hogy az árvaház édes anyja 
emlékére az „Erzsébet árvaház1' nevet 
viselje.

A nagylelkű hagyomány tehát egy 
olyan uj jótékony intézményhez juttatta

Debrecen városát, mely áldásos működé­
sével babérral fogja övezni az elhunyt 
alapító emlékét.

200,000 koronás ékszeriopás. Érde­
kes átiratot kapott tegnap a debreceni 
rendőrség a bécsi császári és királyi 
rendőrség felügyelőjétől. Egy 200,000 ko­
ronás éüszerlopásvól van az átiratban 
szó, mit Tauber Adolf ügynek követett 
el. Az átirathoz csatolva van a megszö­
kött Tauber fényképe is. A nagyszabású 
tolvajnak elég igénytelen ábrázata van 
ahhoz, hogy ki tudjon siklani a rend­
őrség körmei közül.

* A kegyesianitoread főnöke Debre­
cenben. Magyar Gábor a magyarországi 
kegyestanítórend tartományi főnöke tit­
kárával, Dr. He nap Tamással tegnap 
este a Budapest felől jövő gyorsvonattal 
városunkba érkezett. Ide utazásának célja 
a hivatalos látogatáson kivid, az uj 
rém. kath. főgimnázium és rendház meg­
tekintése. Az állomásnál a helybeli ke- 
gyestanitórendi társház és tanári kar ne­
vében Ti aradi Károly igazgató és Hol- 
czinger Imre tanár, a rom. kath. főgim­
názium! bizottság nevében, Unger Gusz 
táv kir. itelő táblai bíró és Irinyi István 
dr. ügyvéd, a város részéről pedig mint 
kulturtanácsnok Oláh Károly fogadták. 
Magyar Gábor rendfőnök nevét a ma­
gyar paedagógia világ igen jól ismeri, és 
a kegy es t an itórend vezetésére kiváló te­
hetsége, nagy tudománya, és egész egyé­
nisége egyaránt képesítik. 25 évig volt & 
szegedi főgimnáziumnak k zíiszteleiben 
álló igazgatója ; érdeme: elismerésed!, a 
szegediek rend.'önökké történt megvá­
lasztása alkalmával általános lelkesedés­
sel választották díszpolgárrá

* Hajdúböszörményiek Wíassics mi­
niszternél. A hajdú-böszörményi gimná­
zium mindezideig állami segítség nélkül 
állott, most azonban Wíassics miniszter­
hez fordulnak a böszörményiek, hogy 
gimnáziumok részére állami segítséget 
eszközöljenek ki. A küldöttség április

í 4-én fog e tárgyban Puky Gyula főispán 
vezetése mellett Wíassics Gyula közok­
tatásügyi miniszternél tisztelegni.

* Bragoia Miklós temetése. A fiatalon 
elhunyt földbirtokos, városi bizottsági 
tagnak, Dragota Miklósnak földi marad­
ványait ma délután 3 órakor helyezik 
örök nyugalomra a Puszta-Kis-Macsi csa­
ládi sírboltban. A megrendítő gyászeset­
ről következő jelentést adta ki a gyászoló
család. .

Mély fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk feledhetetlen kedves testvéremnek 
sógornak és nagybátyának Vajda-Hu­
nyadi és Felső Szilvás! Dragota Miklós, 
földbirtokos és városi bizottsági tagnak 
e hónap 22-ikén délután 4 órakor, életé­
nek 27-ik éveben, rövid szenvedés után 
szivszélhüdós következtében történt csen­
des elhunytál. Kedves halottunk hült te­
temei e hónap 24-én, délután 3 órakor, 
a rom. kath. vallás szertartása szerint 
Puszta-Kis-Macson a családi sírboltban 
fognak örök nyugalomra tétetni. Az en­
gesztelő szent mise-áldozat e hónap LG-an. 
délelőtt 9 órakor fog az egek urának be- 

í mutattatni. Mely végtisztességtételre az
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Szomorodott szívvel meghívjuk. Debre-

^6H,,ec> 1903. évi március -a--
Xatália, férjezett Bockó Sámuelnó ós fia 
ínAia \z örök világosság fényeskedjék 
neki" Nyugodjék békével.

* Vasúti tisztviselők mozgalma. A kü­
szöbön álló fizetésrendezéssel kapcsolat­
ban a magyar államvasutak összes tiszt­
viselői egy nagy, általános mozgalmat 
aditoítak meg arra nézve, hogy a fize- 

- - " ’ - ,-x- t gyütnöl-

tanfolyamot legfeljebb 
hatja. Előadó Belesztin Athanász

95 iparos látogat-

inuj IUL VM1X ---- —
tésrendezós üdvös munkájának 
cselben részesítse a kormány a máv. 
tisztviselőket is. Az országos mozgalom 
szószólóiul 10 tagból álló küldöttséget vá­
lasztott a tiz üzletvezetőségi kerület, s ez 
a küldöttség a holnapi nap folyamán fog 
tisztelegni Láng Lajos kereskedelmi mi­
niszter előtt, tolmácsolva a vasúti tiszt­
viselők óhaját. A küldöttséget Dobieczky 
vándor orsz. képviselő vezeti, a debre­
ceni üzletvezetőség területéről tagja lesz 
ßoczdn Elemér állomás főnők.

* Elhunyt törvényszéki biróné. özv. 
3/uusr Józsefné szül. Márkus Zíza nyug. 
}.ir. törvényszéki biróné életének 69-ik 
ívében e!hunyt. A megboldogult matró­
nái ma délelőtt 10 órakor kísérik örök 
nyugalomra a Hatvan utcai sir kér the.

* Szakosztályi ülések az ipartestület­
inél A csütörtökön tartandó ipartestületi 
elöljárósági gyűlést megelőzőleg az egyes 
szakosztályok most tartják előkészítő 
üléseiket. Tegnap is több szakosztályi 
ülés volt, melyeken az elöljáróság! ülés 
elé terjesztendő tárgyakat vitatták meg 
előzetesen.

* Ismét tűz. Tegnapelőtt négy Ízben 
robogtak tűzoltáshoz a derék tűzoltók, s 
tegnap délben már ismét csengett a vész­
jelző. A homokkertben égett egy istálló. 
A tűz gondatlanságból keletkezeit, s oko­
zója, egy fiatal kocsis legényke önként 
jelentkezett a rendőrségen. Úgy támadt 
& tűz. hogy a kis kocsis a ló hátára 
rendelt szurkos orvosságot akarta meg­
olvasztani. Gyufát gyújtott, s miután a 
szurok meggyulladt, a gyufát gondatla­
nul elhajította. Az égő gyufától lángra 
lobbant az alom, s pár. pillanat alatt az 
egész istálló tűzben állott, a gyorsan 
érkező tűzoltók elejét vették minden to­
vábbi bajnak.

* Elveszett és megkerült pénztárca.
Szepesi Margit kisasszony tegnap délután 
a Hungária kávéház előtt elvesztette 60 
koronát tartalmazó pénztárcáját. Veszte­
ségét bejelentette a rendőrségen s olyan 
szerencsés volt, hogy még ott ,időzése 
alatt jelentkezett a megtaláló Ágoston 
Uinnc házmester személyében, ki a tár- 
-át átadta a kisasszonynak.

* A szabászat! tanfolyam. Debrecen- 
Der; a nyár folyamán szabászat! tanfolya­
mat állít fel a miniszter, hol négy héten 
-keresztül a modern szabászatot fogják 
tanulni szabó iparosaink. A kereskedelmi 
miniszter megbízásából Péterfíy minisz- 
.j-er: tanácsos leiratot intézett a debreceni

eresriedelmi kamarához, melyben fel­
szólítja közvetve az ipartestületet, hogy a 
amoiyam megnyitásához szükséges elő- 

J sj-Ueteket minél előbb tegye meg s 
Á® tegyen jelentést, úgy, hogy a tan- 

íyam°t július végén vagy augusztus 
-jeninár megnyithassák. A szabászat!

- I .......... ...........—buda-
23-án. Dragota • push szaboiparos, ellenőrző felügyelő pe- 

<alo, Mikár Béla ugyancsak budapesti 
szabóiparos lesz.

* Acetilén világítással foglalkozók fi­
gyelmébe. Boc/.kó Sámuel rendőrfőkapi­
tány a következő értesítést adta ki: A 
kereskedelemügyi magy. kir. miniszter 
54969—1902 számú körrendeletében az 
acetylón gázt fejlesztő készülékek szerke­
zetének megvizsgálására úgyszintén a 
szerelői és kezelői képesítő vizsga meg­
tartására hivatott vizsgáló bizottság sza­
bályzatát helybenhagyván, az ezen ipar­
ágakban foglalkozni, illetve magukat ké­
pesíteni kívánók az elsőfokú iparhatósá­
goknál e tekintetben felvilágosítást nyer­
hetnek.

_ * Halálozások. Hosszú idő óta nem 
emlékeznek az anyakönyvi hivatalnál 
annyi halálesetre, mint amennyit vasár­
nap és tegnap bejelentettek. A Áennti két 
na]ion elhunytak névsora a következő : 
Boruzs Ferenc ev. ref. 50 éves, Zicher- 
mann Hermanné szül. Gottlieb Lenke izr 
54 éves, Sándor Jánosné szül. Müller 
Mária róm. katli. 58 éves, Ecsedi Gábor 
ev. ref. 19 hónapos, Váradi Szabó Mik­
lós ev. ref. 68 éves, Máj tény i Mihály né 
szül. Kiss Zsuzsánna ev. ref. 56 éves, 
Gyulay Károlynó szül. Somogyi Ilona ev. 
ref. 43 éves, özv. Mócsy Józsefné szül. 
Márkus Zsuzsánna ev. ref. 70 éves, Dra­
gota Miklós róm. kath. 26 éves, Szabó 
Eszter ev. ref. 4 hónapos, Varga Jánosné 
szül. Molnár Erzsébet ev. ref. 53 éves, 
Molnár József ev. ref. 24 napos, Tóth 
Sándor ev. ref. 22 éves, Dupana István 
róm. kath. 47 éves, özv. Kovács Sándorné 
szül. Szabó Zsuzsánna 66 éves, Boldog 
Péterné szül, Ilyés Juliánná ev. ref. 68 
éves és Horváth Mihály ev. ref. 4 hóna­
pos.

* öngyikos szőiömuakás. Borzalmas 
leletre akadt tegnap dőhájban egypár 
tócós-kerti munkás ember. A Komióssy 
Arthur ügyvéd szőllöskertjének egyik 
körtefáján egy akasztott embert lóbált a 
szél — Az öngyilkost levágták, ós éleszt­
getni próbálták, de bizony az szegény 
végleg bemondta a tropát. — A. rendőri 
vizsgálat kiderítette, hogy az öngyilkos 
Tóbiás Ferenc 47 éves szőllőmunkás, ki 
már tavaly is kísérlett meg egy ízben 

[gyilkosságot, de akkor hamarosan le-
sikeriiit

40—44 oldal terjedelmű, — Vezércikkírói első­
rendű publicisták, tárcaírói elsőrendű szépiro­
dalmi erők, Országgyűlési rovata a legkimeri - 
több — mindennap szellemesen megírt cseve­
géssel, Színházi rovata a legterjedelmesebb, — 
Hírrovata a legváltozatosabb, Szerkesztői üzene­
tei revén napról-napra a legélénkebb érintkezést 
tartja fenn olvasóközönségével, A most kövec- 
kező sport-saisonban a legbővebb és leghitele­
sebb értesítésekkel fog szolgálni, A Pesti Hírlap 
regénycsarnoka kitünően megválasztott regények 
tárháza, Szóval csupa superlativusokban kel. 
beszélnünk, ha a Pesti Hírlap előnyös oldalai: 
akarjuk ismertetni t, olvasóközönségünkké’, 
melynek nem ajánlhatjuk eléggé ezt a kitünően 
szerkesztett napilapot, Aki a Pesti Hírlapra elő­
fizet, az kedvezményes, azaz épen feláron kapja 
a Divat Sálon című pompiás és igen praktikus 
divatlapot. (Uj negyedéves előfizetők még a.
Pesti Hírlap naptárát is megkapják ingven,

köz­
bon--

ong„ _
vágták. Most azután alaposan 
szegénynek. Hulláját kiszállították a 
kórházba, s valószínűleg fel fogják 
colni.

*™Felülfizetések az Egyetértés hazafias esté­
jén. Az Egyetértés önképző dal- és zenoegylet 
március 14-én rendezett hazafias estéjén íalulfi­
zetni szívesek voltak, Miliajovics Jenő ->0 kor, 
Dobieczky Sándor, Pogány Armin. Kabay György 
Máv fogyasztási szövetkezet (Budapest) 5—ökör, 
Gyenes Kálmán 4 kor, Jeney Ferenc 8 kor, 20 
fillér, Kovács Béla, Homo!a Károly 2—2 korona, 
Német Gábor 1 kor 20 fill, Kovács Mihály 1 kor, 
Újvári Háborúé 80 üli, N N. N N 40—-40 üli, 
Tóth Józsefné 20 fill, összesen 85 kor. 20 üli. — 
Fogadják a t. adakozók ezúton is a rendező bi­
zottság hálás köszönetét.

* A legolcsóbb újság ma kétségtelenül a 
Pesti Hírlap ; olcsóbb minden krajcáros lapnál, 
mert tízszer nagyobb terjedelemben jelenik meg 
a legváltozatosabb tartalommal s egy hónapra 
mégis csak 2 korona 40 fillér az ára, A Pesti 
Hírlap ma már naponkint 26, vasárnapokon

Pesti Hírlap előfizetési ára negyedévre 7 korona 
egv hóra 2 korona 40 fillér, A Divat-Szalonnal 
együtt negyedévre 9 korona, Előfizetési pénzek 
a kiadóhivatalba (Budapest, V- Váci-körut 78 
cimzendők, ahonnan mutatványszámokat ia 
lehet kérnid

* Kétezer korona a Rákóczi szoborra
Debrecenből tegnap a posta kétezer ko­
ronás utalványt továbbított Kassára, a 
Rákóczi-szobor bizottságához. Ladányi 
Buy Ilona úrasszony küldte ezt az ösz- 
szeget II. Rákóczi Ferenc Kassán felállí­
tandó szobrára. Évtizedek óta tart ludány: 
Bay Ilona rendszeres, kiapadhatatlan 
bőkezüségü adakozása minden szép, ne 
mes, irodalmi, művészeti, tudományos, 
nemzeti célra. Es végzi ezt a munkát 
csendesen, szerényen, feltűnés nélkül 
való, de fenkölt szellemű állhatatossággal 
A szépen szóló üres beszédek e lármás 
korában hódolattal kell meghajolnunk a 
honleány! cselekvés e magasztos példája 
előtt. Vajha mentül többeket buzdítana 
ludványi Bay Ilona kétezer koronás ado­
mánya hasonló cselekedetre, hogy a Rá­
kóczi-ünnepek múló fénye után ragyogna 
minél elébb Rákóczi Ferenc kassai érc- 
emléke 1

* Apaállatok vizsgálata. A debreceni 
járás községeiben most tartja az apa­
állat vizsgálatokat Orosz Sándor főszolga­
bíró. Az állami állatorvos ós egy köz­
ségről községre kirendelt bizottsági tag* 
közreműködése mellett folynak a vizsgá ­
latok, mik az egész héten keresztül el 
fognak tartani.

* Az alkalmatlan udvarié. Kocsi* 
Sándor balmazújvárosi legényembe!" va­
lamikor nagyon jóba volt Harangi Ist­
ván gazdálkodó Róza nevű leányával. A 
viszony azután eifiidegült, s a leány más- 
legénnyel váltott jegyet, Kocsis Sándort 
pedig kitiltották a házból. Roppant bán­
totta az elutasítás a legényt, s a minap 
a tilalom ellenére behatolt Harangi ék 
házába, a leányt előszólitotta, s lehúzta 
uj járói a vetélytárs karikagyűrűjét, s el­
távozott. A leány családja többször fel­
szólította Kocsist, hogy hozza vissza az 
aranygyűrűt, mire a legény azzal felelt, 
hogy a pletykának dobta áldozatul az 
ártatlan leányt és családját. Végül is Ha­
rangi István a hatósághoz fordult véde­
lemért, s a foganatosított kihallgatás után 
az erőszakos udvarlót feljelentették a kir.

á ratlau választékunöi ruhaszövetek se-
au

v elökelő hölgy közönség szi--rí rái/lívn t b-ií Son I fíAreftSPörei til l>iinl1liin választékunöi ruhaszövetek ^ tudomására hozom, kp 1IOKllVal Kli * °M Ivemkelmékés diszkben kizárólagos
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járásbírósághoz lopás, magánlaksértés és 
becsületsértés miatt. A törvényes követ­
kezmények majd alaposan lehűtik Ko­
csis Sándor szerelmi hevét.

* Gyalog akart Amerikába menni. Ér­
dekes fehérszemély került tegnap a rend­
őrségre. Özv. Szalontai Ferencijét bekí­
sérte az egyik rendőr, mert kolduláson 
érte. A kihallgatást végző Erdélyi kapi­
tány előtt a furcsa gondolkozást! menyecske 
azt adta elő, hogy ő bizony szükebb ha­
zájából, a tiszamentén levő Dombrád 
községből azért indult útnak, hogy gya­
logszerrel kivándoroljon a tejjel-mézzel 
íolyónak hirdetett Amerikába. El is jutói 
Kábáig, hzl azután egy iszonyú tanult 
ember felvilágosította, hogy nagy viz esik 
Dombrád meg Amerika közé. Egy nagy 
istentelen tenger, a min ugyan át nem 
tud gyalogolni a derék Szalontainé. 
Visszafordult hát, hogy visszamenjen 
Dombrádra s így került Debrecenbe. A 
vállalkozó szellemű asszonyt most lolonc- 
nton küldi vissza a rendőrség Dombrádra.

* Harc sörösüveggel. Az egyeki
korcsmában mulatoztak egy társaságban 
"'zinesák Simon, Szeker .József, Major 
József és Tóth József. A szomszédos 
asztalnál idogáló Katona Pál azonban 
beleszólott a mulatozásba s kellemetlen­
kedésével addig izgatta a társaságot, míg 
verekedésre került a sor. Egy darabig 
csak állta a sarat jó Katona Pál, de mi­
kor egy sörösüveggel kupán hajították, 
összeesett mint a hamu. A harcias tár­
saságot a csendőrség súlyos testi sértés 
büntette miatt feljelentette a kir. járás- 
bírósághoz.

* Súlyos kezű asszonyság. Nagy La­
josijét ugyancsak súlyos kezekkel áldotta, 
vagy verte meg a teremtő. \alami civa- 
kodásból kifolyólag tegnap úgy megverte 
puszta kézzel egyik kedves ismerősét özv, 
Senke Lajosnét, hogy rajta az orvosi 
látlelet szerint súlyos testi sértést oko­
zott.

* Tudomásul. Az április 5-éré terve­
zett nyomdász estély elmaradása folytán 
az arra kiadott jegyek érvénytelenek. 
Grünfeld Hermann.

x mindenki tudja, hogy a Mauthner 
féle impremált takarmányrépamag a leg­
nagyobb termést adja, hogy konyhakerti 
magvaiból a legjobb főzelék és zöldség 
terem és hogy virágmagvaiból fakad a 
legszebb virág. Szóval a Mauthner-féle 
magvak a legjobbak készletei a legna­
gyobbak és árai igen olcsók.

x A tavaszi idényre remek férfi diva 
újdonságok érkeztek, u. m. a legelőkelőbb 
gyártmányú férfi, fiú, és gyermek ka 
lapok és sapkák chickes nyakkendők 
2 koronától feljebb, színes és fehér di 
vat ingek: kézelők és gallérok, Buda­
pesti kizárólag finom férfi cipők, kitűnő 
kötött férfi harisnyák, esernyők, sétabo- 
tok és francia illatszerek a legnagyobb 
választékban olcsó szabott árak mel­
lett beszerezhetők Fekete Jakab első­
rangú uridivat termében. Debrecen, főtér 
kistemplom mellett.

X Ha divatos és szép női felöltőt 
raglant, angol gallért Cybelin és Etamin 
különlegességet remek női kalapokat 
óhajt vásárolni az ne mulassza el felke­
resni Rózsa Lajos női divatáruházát a 
hol e cikkekben a legnagyobb választé­
kot találhatja és az árak meglepő olcsók

főjegyző, helyettes polgármester elnöklete 
alatt. A tárgysorozat két pontból állott. 
Az elemi iskolák rendezésére vonatkozó­
lag úgy határozott a bizottság, hogy 
miután az előmunkálatok az ügy fontos 
és terjedelmes volta miatt még mindig 
nincsenek készen, a rendezés kérdését 
leveszi a márciusi közgyűlés sorrendjéről 
s igy áprilisban tartandó rendkívüli köz­
gyűlés elé fogja terjeszteni. — A Hajdú 
vármegyében létesítendő telefon-hálózat 
felállításához 800 korona segélyt szava­
zott meg a bizottság. Több tárgy nem 
lévén az ülés véget ért.

X Tanácsülés. A városi tanács ma 
délután 3 órakor tanácsülést tart Puky 
Gyula főispán elnöklete alatt. Tárgy : a 
közgyűlés tárgysorozatának előkészítése.

EGYHÁZ és ISKOLA.
A reí. főgimnázium! tanári pályázatok.

E hónapnak az elején járt le az ev._ ref. 
főgimnázium természettan számtani és 
földrajzi-történelmi tanszékére hirdetett 
pályázatok határideje. A történelem-föld­
rajzi tanszék pályázata fényesnek mond­
ható eredménnyel zárult le. Ismert, jeles 
tanerők, elég szép számban pályáztak ős 
kollégiumunk tanári állására, és pedig : 
dr. Szabó Márton (Szászváros), Adám 
József (Gyönk), Marusák Dániel (H.- 
Böszörmény), dr. Jármi József (Szolnok), 
Hegyi József (Gyöngyös), és dr. Lakos 
Béla (Pápa). — A természettan-számtani 
tanszékre hirdetett pályázat azonban 
meddő maradt, amennyiben összesen csak 
két pályázat érkezett be, ami szinte ért­
hetetlen a mai tanár-dús világban. Meg 
is hosszabbították a pályázatot április 
15-ig. — Az üresedésben levő tanszéke­
ket a május 19-én tartandó egyházkerü­
leti gyűlésen töltik be.

KÖZIGAZGATÁS.
X A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A jog és pénzügyi bizottság tegnap dél­
után 3 órakor ülést tartott Vec.sev Imre

SPORT.
A vadasztársulat választmányi ülése.

A debreceni vadásztársulat választmánya 
március 26-án délután 6 órakor gyűlést 
tart a városgazdái hivatal helyiségében. 
Tárgysorozat: uj tagok felvétele, határo­
zathozatal a íöldmivclésügyi miniszter ál­
tal küldött 10 fácán megköszönése tár­
gyában, és egyébb folyó ügyek.

SZÍNHÁZ.

— (Hahnel Aranka kitüntetése.) A
színházi közönség csütörtökön a Frou­
frou előadása alatt emlékezetes ünneplés­
sel készül kitüntetni Hahnel Arankát, a 
társulat kiváló művésznőjét. Löfkovis 
Arthur ékszerész-üzletének kirakatában 
sokan nézik azt a szép és remek ezüst 
koszorút, melyet a csütörtöki ünneplés 
alkalmával a művésznőnek a közönség 
nevében átnyújtanak. A Frou frou csü­
törtöki előadása iránt rendkívül nagy az 
érdeklődés.

— (Makó Lajos legújabb műsorterve.)
A véletlen segítségével hozzájutottunk 
Makó Lajos legújabb műsortervéhez, 
melylyel a színigazgató méltóan akarja 
befejezni s emlékezetessé tenni az evaa 
utolsó hónapját. Alom ugyan ez a műsor 
is, mint annyi más és nem log belőle 
megvalósulni semmi, de a színházi bizott­
ság azért örömmel fogadja, tehát legaláb 
a színházi bizottság hadd élvezzen. íme 
itt közöljük Makó Lajos gyönyörűen és 
remekül megállapodott utolsó hónapi mű­
sortervét :

Apr. 12. husvótvasárnapja, d. u. A piros 
bugyelláris Csepreghy népszínműve , 
este Az ember tragédiája, Madách 
költeménye.

Apr. 13. húsvéthétfő d. u. Iskariót, Vá­
rnái Antal bibliai szomorujátéka., 
este Moharózsa, Hubay Jenő uj 
dalműve.

Ápr. 14. kedd : A sasfiók, Rostand ver­
ses színmüve.

Apr. 15. szerda : Marót bán, Vörösmarty 
szomorujátéka.

Ápr. 16. csütörtök: Fatinica, daljáték.
Ápr. 17. péntek : Uj emberek, Toldy 

István vígjáték a.
Ápr. 18. szombat: A nagy Galeottoy 

Echegaray színmüve.
Ápr. 19. vasárnap d. u. A vízözön, Cser>- 

reghy Ferenc regés vigjátéka, este 
Dobó Katica, Tóth Kálmán nép­
színműve.

Ápr. 20. hétfő : Kéz kezet mos, Herczeg 
Ferenc vigjátéka.

Ápr. 21. kedd : Király fogás, Konti József 
daljátéka.

Ápr. 22. szerda : Julius Caezar, Shaks- 
pere szomorujátéka.

Ápr. 23. csütörtök: A hol unatkoznak, 
Pailleron vigjátéka.

Ápr. 34. péntek: Carmen, Bizet dalműve.
Ápr. 25. szombat : A szerelem iskolája5. 

Rákosi Jenő színmüve.
Ápr. 26. vasárnap d. u. A betyár ken­

dője, Abonyi Lajos népszínműve, 
este Bánkban, Katona szomorujá­
téka.

Ápr. 27. hétfő : Mizantróp, Moliére vig­
játéka.

Ápr. 28. kedd : Kínai mézesbetek, a 
' Népszínház legújabb daljátéka.

Ápr. 29. szerda : A bolond, Szabados 
Béla daljáték a.

Ápr. 30. csütörtök : Kisértetek, Ibsen 
színmüve.

Május 1. péntek : Közönyt közönynyel 
More to vigjátéka.

Máj. 2. szombat: Hunyadi László, Értjei 
Ferenc dalmüve.

Máj. 3. vasárnap d. u. Széchy Mám, 
Dóczi Lajos vigjátéka, este A ta­
rossza, Tóth Ede népszínműve.

Máj. 4. hétfő : Jó barátok, Sardou vig­
játéka. , ,

Máj. 5. kedd : Szegény Jonathan, aa -
Máj. ^szerda : Az eMüyedt tar.**, 

Gerhard Hauptman reges Játéka.
Máj. 7. csütörtök : A becstelenek, Rove.ta 

színmüve. ,
Máj. 8. péntek : A jóslat, Csiky 61 = ,

ti. Ä& : /«r», Moso-JrtW^
MájMáj. 10. vasárnap d. u. a az *

3 vértanuk, Jókai szomorujátéka este 
A csikós, Szigligeti népszínmű • 

Mái 11 hétfő : Hűség próhaja. Kisia-
Má]' lady vigjátéka, Parasztszivek,Ba 

lássa Armin népszínműve, 
Galathea, Offenbach dal játéka.

táviratok.

a király Bécsben.

Atetif

vetet és meghatalmazott miniszteii,
kL altábornagyot, szentgörgy. , M 
Tér László követet és Szapary I >bo.
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Nehány század közös katona.
Budapest, márc. 23. (S aj át. tudósí­

tónk Távirata,) jMikor az egyetem előtt 
ma nehány század közös hadseregbeli 
katona elvonult, az ott időző ifjak el­
kezdték a Kossuth-nótát énekelni s ab- 
eugolták a közös hadsereget.

A műegyetemi rektor intelme.
Budapest, márc. 23. (Saját tudósí­

tónk távirata.) A műegyetem fekete 
tábláján Ilosvay rektor szeretettel kéri 
az ifjúságot, hogy hagyja abba a zavar­
gást és térjen vissza komoly foglalkozá­
sához, nehogy megtorló intézkedéseket 
legyen kénytelen foganatosítani. Ha ez a 
higgadt intelem nem használna, a mű­
egyetemet hir szerint két hétre bezárják.

Az egyetemi előadások szünetelnek.
BtBudapest, márc. 23. (Saját tudósi- 

ionk távirata.) Kéthy rektor a tudo­
mány egyetem előadásait péntekig fel­
függesztette. Az ifjúság az állatorvosi fő­
iskolában is megakadályozta a mai elő­
adásokat. A műegyetem rektora ma dél­
utánra kitűzött mérnöki kollokviumokat 
bizonytalan időre elhalasztotta.

Leszerelik az ifjúsági tüntetéseket.
Budapest, márc. 23. (Saját tudósí­

tónk távirata.) Az egyetemi ifjúság ma 
este tartott ülésében elhatározta, hogy 
beszüntetik a tüntetéseket, mert Lengyel 
Zoltán orsz, képviselő pártja nevében ki­
jelentette, hogy az ifjúság érdekeiért 
tovább nem működhetnek, ha a zavar­
gásokat folytatják. Az egyetemi hallga­
tók egy része nem akart beleegyezni a 
tüntetések beszüntetésébe, de a többség 
leszavazta őket. E szerint az egyetemen 
leszerelik a tüntetéseket és véget érnek 

■a zavargások.

P

LEGÚJABB.
Budapesti tudósítónk hírei.

Budapest márc. 22.
A tüntetések.

Megbízható helyről arról értesülünk 
hogy azon esetben, ha az ifjúság foly- 
tMná a tüntetéseket, az egyetemen az 
előadásokat husvétig felfüggesztik.

A hir már kiszivárgott az ifjúság 
körebe.

Ma délelőtt is folytatták a rendőr­
kapitányságokon a pénteken este előál­
lított tüntetőkkel való tárgyalásokat. A 
VII. kerületi kapitányságon két egyetemi 
hallgatót 20-20 koronára, a IV, kerület 
kapitányságon egy fodrászsegét s a Vili. 
kér. kapitányságon két hivatalnokot Ítél­
tek el 20—20 koronára.

Ismét tüntetés készül.
Reggel 8 órakor kezdetét vette a 

fiatalság vándorlása a központi s a mű­
egyetem felé. Kilenc órakor már több 
száz ifjú volt együtt, ami hamarosan ér­
tésére esett a rendőrségnek.

A rendőrség ismét készenlétbe állt ?
Botrány az egyetemen.

Ma délelőtt tél 11 órára volt kitűzve 
a központi egyetemen a Szentmiklósi 
tanár előadása Az előadás azonban nem 
volt megtartható.

Mikor a tanár a terembe lépett, a 
hallgatóság fülsiketítő abcugolásban és 
fütyülésben tört ki, úgy, hogy Szentmik­
lósi kénytelen volt távozni.

A központi egyetemről az ifjúság 
átvonult a műegyetemhez, melynek kapuit 
azonban zárva találta.

Az ifjúság erre nagy kiáltozásban 
tört ki.

Abcugolíák Ilosvay rektort és Széli 
Kálmánt, neki rohantak a kapunak, -— 
döngették, feszegették, be akarták törni 
Az óriási lárma nagy csődületet okozott. 1 
sok száz ember gyűlt össze a műegyetem

előtt és már híre 
lovasrendőrök.

Ilosvay rektor erre jónak látta & 
kaput kinyittatni, mire az ifjúság elözön­
lőibe a műegyetem foiyosáit.

Leégett versenyistálló. Nagy tűz pusz­
tított tegnap Alagon, a hol eddig isme­
retlen módon kigyuladt Geist Gáspár 
istállója, a melyben mintegy (>0 telivé: 
volt. A tűz rohamosan terjedt, s Hover 
isi állómesternek köszönhető, hogy a nagv 
értékű lovak el nem pusztultak. Híre 
ment, hogy két versenyló bennégett, de 
ez nem felel meg a valóságnak. A lova­
kat idejében kivezették az istállóból a 
mely leégett.

NYILT-TÉB*)

Rövid használat után nélkü I ö zh e 11 esi, 
Igen alkalmas utazásoknál. 

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva-
Bizonyítvány kelt Bévsljen ’ 
1887. Julius liő, ..............

V.

nélkülözhetetlen
FOGTISZTITÓ-SZ EB.
A fogak tisztántartásához csupán szájvizek 
nem elégségesek. A foghuson mindig újó­
lag- keletkező ártalmas anyagok eltávolítása 
csakis mechanikus tisztítással kapcsolatban 
egy frissítőén és antiszeptikusan ható 
fogtisztitó-szerrel sikerülhet, minőnek a 
„Kalodont* már az összes kulturállamokban 

a legsikeresebb használatra bizonyult.

*) E rovatban közlőitekért felelőssége': ne 
válal a Szert.

aczelt János virágkereskedése | 
alkalmi ajánlata Debrecenben,

iákért! és virágmagvakat legjobb 
és legszebb fajokból.

Spárga gyökér, három évesek, 
száza 4 korona. — Eper palántok, 
legjobb fajokból, száza 4 korona.

•Gyümölcsfákat és diszbokrokat, Glycine 
•ős Bignonia futó növényeket, cserepekben 
nyíló virágokat, csokrokat és koszorúkat 
legszebb kivitelben. — Magos törzsi két 
éves rószafákat, friss hónapos retket 

és salátát
Szives megrendelésüket kéri:

Paczeit János.

55 Bécsi biztosító társas^“
és a.

Bécsi élet és járadék biztositó intézet
főügynöksége irodahelyiségét 1903. május 1-től fogva

Kossuth utcza 14. szám alá
a színház melle fogja áthelyezni.

Tavaszi ruhák

mm
kifogástalanul teljesiti

Hrabéczy Antal
ruhafestő és vegyészeti tisztitó intézete

Debreczen, Széchenyi-u. 42.
Vidéki tudakozódásokra . . .

. . . . azonnali válasz.
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Levél a
Ezúton bátorkodom értesíteni nagyérdemű vevőimet, hogy a külföldi be­

vásárlási telepeimről hazaérkeztem és modeljeim, Paletók, női felöltők, blúzok 
és kosztümökben az igen tisztelt hölgyközönség’ rendelkezésére állanak. — Be­
vásárlásomnál különös súlyt helyeztem arra, hogy számos évi múltamhoz híven, 
Ízlés és divat tekintetében a fokozott igényeknek minden tekintetben megfelel, 
hessek. Most rendeztem be ezenkívül

*95 *H dl dS NŐI TOILETTE TERMEMET, to W* KS to
Műhelyemben kiváló ügyes szabászom vezetése alatt mindenféle utcai és

alkalmi angol és franczia toilettek. blúzok, jouponok, pongyolák és Matinék, valamint 
minden más egyeb női ruhadarabok megrendelés szerint jutányos árban készülnek.
— Gyászruhák legrövidebb idő alatt. Ízlésesen elkészíttetnek, szükség esetén 6 
óra alatt is. — Nagybecsű vidéki vevőimet is tisztelettel kérem, hogy becses 
rendelésükkel megbízni kegyeskedjenek.

Kiváló tisztelettel
rSS!

Halmágyi Sámuel, Debreczen.

Számos beszé- 
lokészülék léte­

zik, de
IS®

nrfS!i)M'

csupán eg
8S

fe főzet és
e n g e fi ó l fi e z t e t i h.

P PQ Hl Hl íl n h n nbesz<^ és énekel: magyarul, franciául, angolul, óla 
Ül U HI III U PIIU íSszuk oroszul, horvátul, szerbül, csehül, németiii stb.

Katalógusokat és legvjabb lemez-jegyzéket ingyen és bérmentve. 
Valódi csakis akkor, ha a hirdetésünkben feltüntetett iróangyal védjegygyei van ellátva

„Grammophon“ WeiSS H. és TÉü
Budapest. Károly-körut 2.

__ vtáSt.' :-v- 2í-.i£_

w
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A lemezekre kiváló művészek énekei vétettek fel, 
Mir.der.heiyen képviselők kerestetnek.

1

Miért szenved P mikor önnek a biztos gyógyu- 
• lásra a legrégibb sebeknél is ki­

látása van és majd nem mindig elkerülhetni a fájdalmas ope- 
rácziót vagy amputálást, ha

Thierry A. gycgyszersz egyedül valódi
ccntiíolia-kt1 nőidet

használja, mely a sebek gyógyításában rendkiviiljó hatással van a fájdalmak 
enyhítésében pedig eléihetetJcn. Valódi contifolia-kenőcs basználtatik : a 
jyennek ágyasok mellbajainál, mellkeményedésné], vörhenynél, minden 
tele lógj bajnál, sebeknél lábakon csontokon, sebeknél, sóscsnz, dagadt lár 
balnál is ; ütőit, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél ; az idegen testek 
kiválasztásánál, mint üveg és faszilánk.homok dara, tövis stb ; mindenféle 
daganat kinövés, kail unkulus, uj képződmények, valamint, ráknál kö­
ri mméregr ói körömc'agaratnál, hólyagnál, menéstől kisebbedet lábaknál. 
Eget sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt se-1 
beit a nyakon támadt daganatot, vérdaganatot, f'ülbajt és a gyermekek sebe 

sedését stb, stb, Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése ellenében 2

getvo lcgyren.

TUERR A. gyógy szere ez
balgeaaaa ée ceatifolia-keaöose.

,, , ® két gyógyerejében felülmulhatlan szer, sohasem romlik el ellenben minél régibb lesz, an- 
^rtékesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pjedig a hideg nem árt nekik, igy tehát az 

i T, szílkában küldhető. Majdnem mindig van hatásukés segítenek, legalább az orvos meg­
érkeztéig, termszetesen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, de 
hatástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki hanem maradjunk 
„sak e mellett a két régi elismert jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártalmatlan, világhírű 
szernél, melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. Ahol a fent ismertetett védjegyek- 
£el valódi an kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és czimezni.

. . Thierry (Adolf) Őrangyal-gyógyszertára Pregrada .
Mitsch Saocrbionn mellett.

gyógyszerésznél

352 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
ágnak V,A debreczeni kir.

580 4 1903. számú végzése folytán köz- 
hirró tétetik, miszerint Kann és Heller 
ezég részére Gaál Elek debreczeni lakos­
tól 224 kor. 6 fill, tőke, ennek 1902. évi 
március hó 22 napjától számítandó 5„0 
kamatai és eddig összesen 70 kor. b0 
fill, perköltség erejéig 1903. évi február 
hó J8-án biróilag lefoglalt és 2000 kor. 
becsült egy gőzgépből álló ingóságok 1903. 
évi április hó 14 délelőtt 10 órakor kez­
detét veendő és Tizenháromváros utc za 
28 sz. alatt alperes lakásán megtartandó 
nyilvános bírói árverésen, a legtöbbe. 
Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alól is elfognak 
adatni.

Debreczen, 1903. évi március hó 18-án
Oláh Géz»

bírói kiküldött.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


